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  VfL Altendiez e.V. 

- Klaus Lotz / Vorsitzender - 

 
Protokoll der Jahreshauptversammlung am 23.3.2018 

 
Ort: Lahnblickhalle 

Teilnehmer: siehe die in der Anlage beigefügte Anwesenheitsliste  

Uhrzeit: 19.35 –  21.15 Uhr 

 

 

TOP 1 – Eröffnung und Begrüßung 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden sowie die Vertreter der Presse (Rhein-Lahn-Zeitung 

und NNP). Weiterhin begrüßt Klaus Lotz den Ehrenvorsitzenden des VfL, Herrn Klaus-Hermann 

Wilbert und den Sportkreisvorsitzenden Werner Hölzer. 

 

Er stellt fest, dass zu der Jahreshauptversammlung satzungs- und fristgemäß (§ 9 der VfL-

Satzung) im Amtsblatt der Verbandsgemeinde Diez eingeladen wurde.  

 

Klaus Lotz fragt, ob es Einwände gegen die Tagesordnung gibt. Aufgrund einer durch den 

Sportbund vorzunehmende Ehrung bittet er, den TOP 2 zu TOP 2.1 zu machen und den TOP 

2.2. Ehrung aufzunehmen. Aus der Versammlung werden keine Einwände erhoben. Klaus Lotz 

stellt fest, dass die TOP-Liste damit beschlossen ist. 

 

 

TOP 2.1 – Totengedenken 

 

Die Anwesenden erheben sich zu Ehren der im abgelaufenen Jahr verstorbenen 

Vereinsmitglieder.  

 

TOP 2.2 – Ehrung 

 

Auf Anregung des Vorsitzenden und der beiden stellvertretenden Vorsitzenden wurde beim 

Sportbund Rheinland der Vorschlag für eine Ehrung für den langjährigen Schatzmeister Norbert 

Prebentow eingereicht. Der Sportkreisvorsitzende Werner Hölzer überreicht im Auftrag des 

Sportbundes Rheinland und deren Präsidentin Monika sauer Norbert Prebentow für 

herausragende Verdienste für den Sport die Silberne Ehrennadel des Sportbundes. Dabei liest 

er seine Verdienste vor. 

 

TOP 3 – Jahresberichte des Vorstandes und der Abteilungen 

 

Die Jahresberichte der einzelnen Abteilungen werden vorgetragen. Dabei verweisen viele 

Berichterstatter/innen auf die schriftlich eingereichten und ausgelegten Berichte (siehe 

Anlagen), in welcher die Leistungen und Aktionen des Jahres 2017 sowie Vorhaben für 2018 

beschrieben sind. 

 

a)  für den Vorstand Vorsitzender Klaus Lotz    
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Er informiert darüber, dass 2017 wieder ein sportlich erfolgreiches Jahr des VfL Altendiez war 

(insbesondere in den Bereichen Turnen, Leichtathletik und Fußball). Er hebt die gute 

Jugendarbeit hervor. 

 

Klaus Lotz dankt der Ortsgemeinde für ihre umfangreiche Unterstützung. Er hebt die 

Verlässlichkeit der Ortsgemeinde hervor und bescheinigt ihr, ein guter Partner des VfL zu sein. 

Klaus Lotz teilt mit, dass der Ortsbürgermeister, Herr Thomas Keßler, heute entschuldigt nicht 

anwesend ist. Er wird vertreten von Beigeordneten Horst Kreutzlücken. 

 

Klaus Lotz dankt der Verbandsgemeindeverwaltung (Claudia Schäfer und Michael Schnatz), die 

dem VfL Altendiez viel Unterstützung geben. So konnte mit Hilfe des Kreises Rhein-Lahn, der 

Verbandsgemeinde Diez, der Leichtathletikkreises Rheinland, des Leichtathletikverbandes 

Rheinland und des Sportbundes Rheinland sowie Spenden der Nassauischen Sparkasse eine 

elektronische Zeitmessanlage im Wert von 27.000,- € angeschafft werden. 

Am Oranien Campus hat der Verein knapp 6.000,- € investiert, damit ein Trainingsraum für die 

4 Reha-Gruppen dauerhaft (bis die Schule Eigenbedarf anmeldet) nutzen kann. Diese Kosten 

werden über die nächsten Jahre von dem Übungsleiter refinanziert. 

 

Es wurden/werden Gespräche mit der VGV und der Ortsgemeinde hinsichtlich des Baus eines 

Kunststoffrasenfußballplatzes geführt. Vom VfL wird ein Konzept erstellt, hierbei ist ggf. eine 

überregionale Lösung mit Nachbargemeinden möglich. 

 

Auch das Thema “Bau eines Vereinsheims“ an der Sportanlage Lahnblick ist mit Blick auf die 

Abteilungen Fußball und Tanzsport in der Planung. Gespräche hierzu wurden bereits mit 

Vertretern der Ortsgemeinde und der Europäischen Sportakademie in Trier geführt. 

 

Klaus Lotz dankt dem geschäftsführenden Vorstand des VfL für die gute und vertrauensvolle 

Zusammenarbeit. Der Verein ist auch finanziell gut aufgestellt. 

 

Weiterhin dankt er den vielen privaten und gewerblichen Sponsoren. Die eingehenden Spenden 

fließen in die Jugendarbeit des VfL. 

 

Er informiert darüber, dass der VfL Altendiez überregional für seine gute Arbeit gelobt wird. 

 

Weiterhin hebt er die Gruppe 80+ hervor, die auch ein Aushängeschild des Vereins ist. 

 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass er im nächsten Jahr nicht mehr als Präsident des 

Leichtathletikverbandes Rheinland zur Wiederwahl zur Verfügung steht, ebenso wie sein 

Vizepräsident (Sport) Klaus-Dieter Welker. Für beide ist die zwischenzeitlich eingetretene 

zeitliche und inhaltliche Belastung in den Überregionalen Ämtern zu hoch geworden. 

 

 

b) kommissarische Schatzmeisterin Kerstin Schuler berichtet 

Kerstin Schuler verweist auf die gute Haushaltssituation des Gesamtvereins und legt den vom 

Steuerberaterbüro Schmidt testierten Haushaltsbericht vor. Der Bericht wird zu den 

Vereinsunterlagen genommen.  

  

c) Jugendwartin Tanja Lenz (Teamsprecherin) berichtet 

Sie dankt allen Betreuern, Spendern und Unterstützern der Jugendabteilung.  
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d) Jugendfußball männlich / Marcel Hannappel berichtet gem. der Anlage 

  

e) Frauen- und Juniorinnen-Fußball / Klaus Lotz berichtet für Jan Holub gem. der Anlage   

Klaus Lotz dankt Sascha Baier und Jan Holub, die sehr viel leisten. Die Abteilung hat einen 

aktiven Förderverein, der die Veranstaltungen und Finanzen mit stemmt.  

 

f) Senioren-Fußball / Vitalis Knoll berichtet gem. der Anlage  

 

g) AH-Fußball / Martin Jonas (Teamsprecher) berichtet gem. der Anlage. 

Martin Jonas berichtet über Probleme mit der Flutlichtanlage „Lichte Eichen“. Der Sportplatz ist 

gesperrt. Der Vorsitzende berichtet, dass er bereits zweimal den Ortsbürgermeister darauf 

hingewiesen hat, dass der VfL Altendiez bei der Sanierung der Flutlichtanlage behilflich sein 

wird, dass aber spätestens zum 1. Mai eine verkehrssichere Lösung geschaffen sein muss, 

auch im Hinblick auf das Jugendzeltlager im Sommer 2018. 
 

h) Turnabteilung / Tobias Röse berichtet gem. der Anlage. 

Tom Kunz wird für seine herausragenden sportlichen Leistungen auf Vorschlag des 

Turnabteilungsleiters besonders gewürdigt. 

 

i) Leichtathletikabteilung / Klaus Lotz berichtet für den mit seiner Trainingsgruppe im 

italienischen Trainingslage befindlichen Klaus-Dieter Welker gem. der Anlage 

 

j) Tennisabteilung / Dieter Ries berichtet gem. der Anlage  

 

k) Tanzabteilung / Hubert Lehmann berichtet gem. der Anlage 

Hubert Lehmann spricht die Trainingssituation im Hof von Holland an. Er verweist auf das in der 

nächsten Woche stattfindende Gespräch zum Bau eines Vereinsheims. Dies sei besonders 

wichtig, um Sicherheit für die Trainingssituation der Tanzsportabteilung zu erhalten. 

 

l) Tischtennis / Erich Holzhäuser berichtet gem. der Anlage 
Erich Holzhäuser gibt bekannt, dass er sein Amt als Abteilungsleiter zur Verfügung gestellt hat 
und als Nachfolger Torsten Kunz diese Aufgabe übernehmen wird. Torsten Kunz sei bereits gut 
eingearbeitet. Der Vorsitzende dankt Erich Holzhäuser für sein Engagement. Auf Nachfrage des 
Ehrenvorsitzenden, ob eine Ehrung für Erich Holzhäuser geplant sei, erwidert der Vorsitzende, 
dass diese in einem würdigen Rahmen erfolgen wird. 
 

m) Wandern / Ski / Radsport  /  Klaus Lotz berichtet für Claudia Wiederstein gem. Anlage. 

 

 

TOP 4 – Aussprache zu den Jahresberichten 

 

Es besteht auf Nachfrage des Vorsitzenden kein Bedarf aus der Versammlung. 

 
 

TOP 5 – Bericht der Kassenprüfer 

 

Maximilian Lenz berichtet, dass am 22. März 2018 von Thomas Krupski und ihm der Zeitraum 

1.1. bis 31.12.2017 geprüft wurde.    
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TOP 6 – Entlastung des Vorstandes  

 

Maximilian Lenz stellt den Antrag, dem Kassierer und dem gesamten Vorstand Entlastung zu 

erteilen. Er bittet um Handzeichen. 

 

Die Versammlung erteilt dem Vorstand sowie dem Kassenwart einstimmig bei Enthaltung der 

anwesenden Betroffenen die Entlastung für das Jahr 2017. 

 

Maximilian Lenz stellt fest, dass Entlastung erteilt wurde. 

 

Klaus Lotz dankt im Namen des Vorstandes und der kommissarischen Schatzmeisterin den 

Kassenprüfern für ihre Arbeit. 

 

 

 

TOP 7 – Ehrungen von Seniorensportlern und VfL-Auszeichnungen 

 

Klaus Lotz verliest die Personen (Erwachsene), die in 2017 das Deutsche Sportabzeichen 

absolviert haben. 

 

a) Die Ehrung für das Ablegen des Deutschen Sportabzeichens (DAS), für das Jahr 2017  -  

siehe Anlage.  
 
Die Leiterin des Sportabzeichentreffs, Birgit Welter nimmt die Aushändigung der 
Sportabzeichen vor.  

 

 

TOP 8 – Ergänzungswahlen zum Vorstand 

 

Der 1. Vorsitzende erläutert den Anwesenden den § 14 „Wahlen“ vom 19.11.1996 der 

Vereinssatzung. Danach sind folgende Positionen turnusgemäß neu zu wählen: 

 

 

a) Wahlen zum geschäftsführenden Vorstand 

 

Wahl eines der beiden stellvertretenden Vorsitzenden (bisher Konrad Schuler) 

 

Vorschlag: Konrad Schuler 

Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

Klaus Lotz fragt, ob geheime Abstimmung gewünscht sei. Dies ist nicht der Fall. 

Wahlergebnis: Einstimmig  

 Er hat die Wahl vorab angenommen.  

 

 

Klaus Lotz dankt Konrad Schuler und dem weiteren 2. Vorsitzenden, Hansi Lippert, sehr für die 

gute Zusammenarbeit. 

 

Geschäftsführer/-in (komm. Lutz Röpel) 
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Vorschlag: Lutz Röpel 

 

 Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

Wahlergebnis: Einstimmig bei Enthaltung der Betroffenen. 

 Er nimmt die Wahl an. 

 

 

 

Schatzmeister/-in (komm. Kerstin Schuler) 

 

Vorschlag: Kerstin Schuler 

 

 Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

Wahlergebnis: Einstimmig bei Enthaltung der Betroffenen. 

 Sie nimmt die Wahl an. 

 

 

 

b) Wahlen zum erweiterten Vorstand 

 

Bis zu drei Beisitzer/-innen 

 

Vorschlag: Karl-Bernd Giebenhain 

 Birgit Welter 

 Claudia Lueken-Fäth 

 

Wahlergebnis: Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 Einstimmig bei Enthaltung der Betroffenen. 

 Sie nehmen die Wahl an. 

 

 

Bestätigung des Abteilungsleiters Tennis 

 

Die Abteilungsversammlung Tennis 2017 hat Dieter Ries für weitere zwei Jahre gewählt. Diese 

Wahl ist von der Hauptversammlung zu bestätigen. Klaus Lotz fragt, ob dagegen 

Einwendungen bestehen. Dies ist nicht der Fall. 

 

Wahlergebnis: Einstimmig bei Enthaltung des Betroffenen. 

 

 

Bestätigung des Abteilungsleiters Tanzen 

 

Die Abteilungsversammlung 2017 der TSA hat Hubert Lehmann für weitere zwei Jahre gewählt. 

Diese Wahl ist von der Hauptversammlung zu bestätigen. Klaus Lotz fragt, ob dagegen 

Einwendungen bestehen. Dies ist nicht der Fall. 



 6 

 

Wahlergebnis: Einstimmig bei Enthaltung des Betroffenen 

 

 

Bestätigung des Abteilungsleiters Tischtennis 

 

Die Abteilungsversammlung Tischtennis hat Thorsten Kunz für zwei Jahre gewählt. Diese Wahl 

ist von der Hauptversammlung zu bestätigen. Klaus Lotz fragt, ob dagegen Einwendungen 

bestehen. Dies ist nicht der Fall. 

 

Wahlergebnis: Einstimmig bei Enthaltung des Betroffenen. 

 

Wahl eines Kassenprüfers 

 

Klaus Lotz erläutert, dass die Kassenprüfer satzungsgemäß für jeweils drei Jahre gewählt 

werden. Gewählt sind Maximilian Lenz und Lukas Litzinger.  

 

TOP 9 - Anträge 

 

Klaus Lotz teilt mit, dass innerhalb der satzungsgemäßen Frist keine Anträge bei ihm 

eingegangen sind. 

 

TOP 10 – Verschiedenes 

 

Der Vorsitzende lobt Tobias Röse für das pflegen der Homepage und gibt bekannt, dass das 

Protokoll der Jahreshauptversammlung auf der Homepage eingestellt werden soll. 

Dieter Ries bittet darum, die Einstellung aller nach der Satzung zu fertigenden Protokolle 

zeitnah auf der Homepage vorzunehmen. 

 

 

 

Konrad Schuler Hansi Lippert Klaus Lotz 

- 2. Vorsitzender - - 2. Vorsitzender - - 1. Vorsitzender –  


